

南华大学统一战线工作 简 报

2023 年第 6 期

南华大学党委统战部编

2023 年 11 月 10 日

目 录

◆要闻

南华大学第一次欧美同学会会员代表大会暨第二次归侨侨眷代表大会召开

◆主题教育

重温历史忆初心 传承精神担使命

缅怀革命先烈 传承红色精神

◆基层动态

重阳敬老薪火相传

◆要闻

南华大学第一次欧美同学会会员代表大会暨第二次归侨侨眷代表大会召开

11月3日上午，南华大学第一次欧美同学会会员代表大会暨第二次归侨侨眷代表大会在第一办公楼视频会议室召开。校党委书记高山，衡阳市侨联副主席黎秋出席会议并讲话。党委委员、副校长陈国民主持大会。



高山代表学校党委、行政向欧美同学会的成立和侨联换届表示热烈祝贺，对第一届侨联所做的工作及取得的成绩给予充分肯定。他表示，欧美同学会的成立和侨联换届，是学校党委贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想、贯彻党中央对群团改革的重要要求以及省委、市委统战部的工作要求的实际行动，是适应新时代统战工作要求、响应学校留学归国人员和归侨侨眷需求、加强学校海外统战工作的

重要举措。此次欧美同学会的成立、第二次归侨侨眷代表大会的召开，是一个新的起点、新的开端，学校将在各级统战部和侨联的领导下，不断增强政治性、先进性、群众性，发挥优势凝聚力量，真诚为广大归侨、侨眷、留学归国人员和海外侨胞服务，积极开展联谊和交流活动，团结带领他们为加快学校高水平大学建设而努力奋斗。就进一步做好侨联工作，他强调，要突出政治思想引领，坚定不移听党话跟党走，发扬好的传统，保持好的精神，树立良好形象；要弘扬爱国荣校传统，团结引导侨界、留学人员多方面多角度多层次地参与学校建设和发展，将个人梦想和学校发展紧密联系在一起；要发挥桥梁纽带作用，以侨为“桥”，在留学人员、科研人员与学校、政府、地方之间搭起同心桥、留心桥、创业创新桥，汇聚强大能量，为学校“双一流”建设、衡阳的省域副中心建设、湖南的“三高四新”美好蓝图、国家的繁荣富强作出更大贡献。

黎秋代表衡阳市侨联向大会的召开表示热烈的祝贺。她表示，近年来，南华大学充分发挥海外各级留学人才聚集、联系广泛的独特优势，在衡阳市科技创新、军民融合、产业发展、城市建设、乡村振兴、医疗卫生等领域发挥了重要的作用，赢得了社会各界的广泛赞誉。她指出，南华大学侨务资源丰富，归侨侨眷留学人员数量多，知识层次高，社会影响力广，希望学校侨联以侨为“桥”，继续发挥学校归侨侨眷、归国留学生作用，依托智能团、人才优势，积极参政议政，服务衡阳经济

发展，充分发挥创新创业主力军作用，把侨胞之家建设成为广大归国侨眷和留学归国人员可信赖的团结之家，奋斗之家，最大力度凝聚侨心、侨力、侨智，促进学校侨联事业更好发展；希望学校侨联与衡阳市侨联实现更紧密的合作，探索建立地校双方领导互动机制和定向协调机制，细化工作制度，形成人才联系、活动联办、成果共享联动模式，促进衡阳经济社会发展的治理需求、高校的人才需求、新归侨的发展需求无缝衔接，共享发展机遇，共谋合作大计，共创事业辉煌。



会上，学校侨联第一届委员会主席、经济管理与法学学院院长李玉琼代表第一届委员会向大会作题为“坚持党建带侨建创新服务型组织充分发挥侨联在高水平大学建设中的独特作用”的工作报告。党委组织部常务副部长、党委统战部常务副部长谢四平宣布预备会议选举结果，林文斌当选为会长、主席，喻翠云、张彩平、姚女兆、罗文当选为副会长、副主席，李春光当选为秘书长，曹正平、肖俏当选为副秘书长，傅华丽、洪

涛、曾涛涛、王纪武、周钰珊、王超峰当选为理事、委员。会议学习传达了欧美同学会成立 110 周年庆祝大会精神以及第十一次全国归侨侨眷代表大会精神。

新当选的欧美同学会第一届理事会会长暨侨联第二届委员会主席、数理学院院长林文斌作表态发言。他表示，将带领同学会牢记习近平总书记的殷切期望和嘱托，弘扬新时代留学报国精神和第十一次全国归侨侨眷代表大会精神，继续贯彻落实南华大学第四次党代会精神，坚守初心使命、聚力改革创新，一起携手前行，以饱满的热情、扎实的作风、高效的工作，奋力谱写新时代高水平大学建设新篇章，为助力现代化新湖南建设贡献力量！



衡阳市蒸湘区侨联主席蒋后圆、衡阳市侨联组织权保部部长扶金辉，学校第一届欧美同学会代表暨第二届归侨侨眷代表，

统一战线工作领导小组相关职能部门负责人，各民主党派、统战团体代表参加了大会。（文/王小椒 图/曹正平 夏文辉）

◆主题教育

重温历史忆初心 传承精神担使命

11月5日，农工党南华大学总支组织党员们到衡阳市抗战纪念馆开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育活动。



一行人参观了衡阳市抗战纪念馆，重温了那段艰苦卓绝的战斗历程，并在纪念馆大堂的雕塑前合影留念。参观完纪念馆，一行人来到衡阳抗战纪念碑前，敬献花篮、鞠躬敬礼、肃立默哀，缅怀革命先烈。随后，党员们在纪念碑前朗诵诗词《丰碑》。深情的朗诵引发了周围群众的共鸣，大家纷纷驻足肃立聆听。最后，农工党南华医院支部党员黄兰献唱一首歌曲《一杯美酒》，

告慰英烈，歌声荡气回肠、扣人心弦。大家在烈士精神的感召下，合唱了一曲《我和我的祖国》，歌声飘向远方，久久回荡。



衡阳市农工党专职副主委肖琳、南华大学统战部副部长叶延平应邀出席了此次活动。农工党南华大学支部、附属第一医院支部、附属第二医院支部、附属南华医院支部的农工党党员参加了此次活动。（张永红 陈洪飞）

缅怀革命先烈 传承红色精神

11月4日，九三学社南华大学一支社、二支社赴衡东县罗荣桓纪念馆、欧阳海烈士纪念馆开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育活动。南华大学统战部副部长叶延平出席了活动。

在罗荣桓纪念馆参观中，那珍贵的历史图片、宝贵的陈列物品，诉说着那段峥嵘岁月，生动地再现了革命前辈的英雄业

绩，让全体社员肃然起敬，更加坚定了继承革命遗志，为实现中华民族伟大复兴努力奋斗的决心和信心。



欧阳海烈士纪念馆内陈列着英雄生前的照片、遗物，以及关于他英勇事迹的文献资料。每一个展品，每一篇描述，让人身临其境感受到了欧阳海同志敢于吃苦、勇于担当、不怕牺牲的精神。大家大为震撼，深受教育，表达了对烈士的深深哀思和敬意。



通过本次主题教育活动，大家纷纷表示，要学习革命英烈们的无畏精神、奉献精神，进一步传承红色精神，在今后的工

作生活中，以实际行动、实际成效展现九三人的责任与担当，为建设高水平大学贡献自己的力量！（冯军）

◆基层动态

重阳敬老薪火相传

重阳节来临之际，为了弘扬中华民族传统文化，凝聚支部力量，民盟南华大学一支部举行重阳节系列庆祝活动。



10月20日下午，民盟南华大学一支部开展慰问老盟员活动。支部主委张朝晖、支部副主委杨星走访慰问了支部部分老盟员，为他们送上节日问候和祝福。他们与老盟员倾心拉家常，询问他们的生活起居和身体健康状况等，传递民盟大家庭的温暖。老盟员们对组织的关爱表达了感激之情，也非常关心支部组织建设和青年盟员成长成才情况，大家还就学校正在进行的本科教育教学审核评估等工作进行了交流。老中青盟员相互交

流工作、生活体会与经验，弦歌不辍、薪火相传，激励着民盟南华一支部全体盟员不忘合作初心，砥砺前行。



10月21日，支部组织在衡盟员到雨母山举行重阳登高望远活动。大家感受了大自然的美好，在运动中享受了生命的乐趣，更增进了支部盟员之间的相互了解，加深了彼此间的友谊。

（民盟南华一支部）

责任编辑：贺才琼